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Konu: 
ÜCRETLER ÜZER ĐNDEN HESAPLANACAK GEL ĐR VERGĐSĐNDE DĐKKATE 
ALINACAK GEL ĐR VERGĐSĐ TARĐFESĐ HAKKINDA ANAYASA MAHKEMES Đ 
ĐPTAL KARARI SONRASINDA MUHTASAR BEYANNAMELER ĐN ĐHTĐRAZĐ 
KAYITLA BEYAN ED ĐLMESĐ VE DAVA AÇILMASI  
 
Hatırlanacağı üzere 04.12.2009 tarih, 2009/16 sayılı ve“Anayasa mahkemesi iptal kararı 
sonrasında ücretler üzerinden hesaplanacak gelir vergisinde dikkate alınacak gelir vergisi 
tarifesi ve ihtirazi kayıtla beyan verilmesi tartışması”  konulu açıklamalı sirküler raporumuz 
ile, Anayasa Mahkemesinin GVK’nun 103. maddesinde yer alan gelir vergisi tarifesindeki 
“… fazlası % 35 oranında …” ibaresinin, “ücret gelirleri”  yönünden iptali kararı 
sonrasında, ücret gelirleri nedeniyle %27’lik vergi oranına isabet eden tarife dilimini aşan ve 
bu nedenle mevcut yasal düzenlemelere göre %35 oranında gelir vergisi tevkifatına tabi 
tutulması gereken ücret gelirleri için aylık muhtasar beyannamenin  ihtirazi kayıtla beyan 
edilebilmesi ve dava açılabilmesi konularında açıklamalar yapmıştık.  
 
Anayasa Mahkemesi kararı Resmi Gazete’de 08.01.2010 tarihinde yayınlanmıştır. Kararda 
söz konusu iptal hükmünün 6 (altı) ay sonra yürürlüğe gireceği belirtilmektedir. 2009/16 
sayılı açıklamalı sirküler raporumuzda da yer verdiğimiz Gelir Đdaresi Başkanlığı 
duyurusunda; söz konusu zaman zarfında yeni bir düzenleme yapılıncaya kadar mevcut 
tarifenin uygulanacağı belirtilmiştir.  
 
Bununla birlikte, Anayasa Mahkemesi kararı ile mükellef lehine bir düzenleme yapılmış 
olmaktadır. Söz konusu zaman zarfında yeni bir düzenleme yapılıncaya kadar dileyen 
mükellefler Aralık 2009 döneminden itibaren muhtasar beyannamelerini ihtirazi kayıtla beyan 
edebilir ve 30 gün içinde dava açabilirler.  
 
 
        DENGE DENETĐM YEM ĐNLĐ  
           MALĐ MÜŞAVĐRLĐK A.Ş.  
 
 
 
 
 
 
 


